

Excitativa nacional para declaración de la Renta

Llamamiento a presentar sus declaraciones dentro de los plazos previstos por la ley, hizo ayer el ministro de Hacienda, Dr. Jorge Eduardo Tenorio.

Quiero recalcar, dijo el ministro, que en lo relativo a los impuestos directos el Ministerio de Hacienda se preocupó en 1982, por hacer llegar a todos los contribuyentes los respectivos formularios para que declaren sus impuestos en los primeros meses de 1983. La labor ha sido récord en la historia fiscal del país, dado que la mayor parte de contribuyentes recibieron ya los respectivos formularios de declaración de impuestos sobre la Renta, Vialidad Serie "A" y Territorial Agropecuario.

Actualmente, afirmó el Dr. Tenorio, se está haciendo un llamamiento por los diferentes medios de comunica-

ción social para todos aquellos ciudadanos que no han recibido sus formularios, ya sea por ausencia prolongada del país, cambio de domicilio u otros problemas, para que concurren a recogerlos y procedan de inmediato a efectuar sus declaraciones.

La acción del Ministerio de Hacienda está encaminada a obtener un cumplimiento eficaz de parte de los contribuyentes, en el sentido que puedan presentar sus declaraciones dentro de los plazos previstos por la ley y consecuentemente pagar dentro de los períodos que la ley establece al efecto.

Quiero enfatizar, afirmó el Dr. Jorge Eduardo Tenorio, que la finalidad primordial de la medida es dejar la

Pasa a la página 50



—Foto de LA PRENSA, por Olivo.

REINA DE MILITARES. Sonsonate. La Srta. Brenda Nadine Garay, Reina de los Militares, entrega flores a soldados del Destacamento Militar No. 6 del Batallón "Jaguar". Será coronada la noche del 30 de enero, Día del Militar, dentro del programa de las Fiestas de Candelaria.

Obispo Aparicio orador invitado por "AMCHAM"

Sobre "El papel de las iglesias dentro y fuera del país en el conflicto salvadoreño", disertará durante la sesión-almuerzo de la Cámara Americana de Comercio de El Salvador, el viernes 28 en el Hotel Camino Real, monseñor Pedro Arnoldo Aparicio Quintanilla.

Dado lo interesante del tema y de la calidad del di-

sertante, se da por descontado —se dijo— que la reunión será de gran provecho para los asistentes. Monseñor Aparicio, ilustrará sobre un tema de actualidad y de consecuencias determinantes en el

Pasa a la página 54

Embajador de Venezuela acredita

El nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de Venezuela en nuestro país, doctor Pedro Emilio Coll, presentó sus cartas credenciales al presidente de la República, doctor Alvaro Magaña, durante ceremonia en la que el mandatario estuvo acompañado del ministro de Relaciones Exteriores, doctor Fidel Chávez Mena.

El diplomático llegó a

Pasa a la página 50



—Foto de LA PRENSA, por Galán h.

EXCITATIVA. El pago de impuestos debe hacerse en los primeros meses del año. Los formularios han sido distribuidos con tiempo. Dr. Jorge Eduardo Tenorio.



—Foto de LA PRENSA, por Galán hijo.

EMBAJADOR VENEZOLANO. Dr. Pedro Emilio Coll, nuevo embajador de Venezuela, presenta copia de sus Cartas Credenciales, al canciller, Dr. Fidel Chávez Mena. Declara que hará grandes esfuerzos por profundizar las buenas relaciones entre ambos gobiernos y pueblos.

Asaltan grupos en la Troncal

Terroristas fuertemente armados, se pasean por gran parte de la Carretera Troncal del Norte, detienen vehículos, los registran, dan "charlas" a conductores y pasajeros, exigen pago del llamado "impuesto de guerra", cambian de lugar y luego desaparecen.

Lo anterior, lo han informado numerosas personas llegadas de la Zona Norte, especialmente de Chalatenango y poblaciones intermedias, quienes señalan esa situación, como una amenaza para sus intereses personales, pues

además de considerarse amenazados, también sufren la pérdida de su dinero, prendas y documentos.

Por otra parte, informan viajeros del Norte de Chalatenango, que grupos extremistas continúan en poder de San Luis del Carmen y La Palma, en el departamento de Chalatenango; y la población de San Francisco Javier, en el departamento de Usulután.

Transportistas que cubren la ruta de Tonaca-

Pasa a la página 51

ARENA disiente por nombramiento en Salud

"No tenemos nada contra el Dr. Cárdenas en lo personal, pero su nombramiento como ministro de Salud puede acarrear crisis en el gobierno. Dicho ministerio le corresponde a ARENA en virtud de su participación en el Gobierno Unidad", declaró el dirigente político, mayor Roberto D'Aubuisson.

Todo parece indicar, afirmó D'Aubuisson, que el Dr. Magaña ataca a ARENA por sus ideas de libre empresa y no apoyar ideas estatistas.

Por eso mismo es que la dirigencia del Partido Alianza Republicana Nacionalista, respalda las

declaraciones de la diputada Gloria Salguero Gross. Estamos en total desacuerdo con el nombramiento del ministro de Salud, hecho por el presidente de la República, reafirmó el mayor Roberto D'Aubuisson.

Dicho nombramiento, dijo a los periodistas D'Aubuisson, puede interpretarse como una dedicación para hostigar a ARENA, ya que con el presidente Magaña habíamos platicado nuestra posición y hasta se nos aceptó candidatos, ya que dentro de la Comisión Política del Pacto de Apaneca, se cree que en dicho Ministerio es im-

Pasa a la página 50

Señalan urgencia crédito de \$10 millones de OPEP

Sobre la necesidad de obtener un préstamo de diez millones de dólares de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), explicaron a diputados de la Comisión de Hacienda y Especial del Presupuesto de la Constituyente, funcionarios de CEL.

La Comisión mencionada conoce iniciativa del Presidente de la República, por medio del Ministerio de Hacienda, tendiente a que la Asamblea autorice al Poder Ejecutivo para que suscriba un contrato de préstamo, por la cantidad de diez millones de dólares con la OPEP. El préstamo, se dice, ha sido concertado a un plazo de 15 años, incluyendo 5 de gracia al interés del 1% anual sobre saldos deudores.

Los recursos de dicho préstamo serán transferidos por

el Poder Ejecutivo a la Comisión Hidroeléctrica del Río Lempa, que los utilizará para complementar los costos en moneda extranjera del referido proyecto, que ascienden a la cantidad de ciento noventa y siete millones de dólares.

Además, se amplió, los costos en moneda nacional, o sea lo destinado al pago de mano de obra y a la cobertura de otros gastos locales ascienden al equivalente de noventa y tres millones de dólares, que hacen un total de doscientos noventa millones de dólares que equivalen a setecientos veinticinco millones de colones que es el total costo de la obra.

El proyecto de la Presa San Lorenzo se encuentra ya en

Pasa a la página 50



MISION BELGA CON MAGANA. Los señores: Marcel Bechet, André L. Deprez, Gilbert Burdet, Mendel Kuppermann y Dr. Ives Ranbau, integrantes de la misión que representa a hombres de negocios de Bélgica, visita al presidente de la República Dr. Alvaro Magaña, para vigorizar las rela-

ciones comerciales con El Salvador. Acompañan al Dr. Magaña los licenciados: Manuel Antonio Robles y Nicolás Rigoberto Monge, ministro y subsecretario, respectivamente, de Planificación Económica.